



中办、国办印发意见
加快公共数据资源开发利用

▶ 详见4版

进一步提升基层应急管理能力,如何发力?

▶ 详见4版

市级离退休干部参观工农业生产

胡贺波作慰问致辞

本报讯(记者 李容容)重阳佳节将至,10月9日,我市组织市级离退休干部参观工农业生产。市委书记胡贺波作慰问致辞。市领导吴志雄、刘新华、刘俊、丁诚参加。

当天,离退休老干部们前往杨梅洲大桥,观赏大桥建设情况;深入湖南远程新能源商用车有限公司总装车间,现场听取吉利远程全新智能LCV(轻型商用车)项目推进情况介绍;抵达湖南省医疗器械产业园,实地调研园区规划建设情况。

每到一处,老干部们都认真听讲解、悉心看变化,切身感受近年来湘潭经济社会发展的显著成就和美好前景。他们充分肯定我市各项事业取得的新进展、新成效,由衷称赞市委、市政府带领广大干部群众,在经济发展、风险防控、服务人民等方面交出了令人振奋的“成绩单”,并纷纷表示将继续关心支持全市中心工作,带头发挥余热。

胡贺波代表市委、市人大常委会、市政

府、市政协向全市老年朋友致以节日问候和美好祝愿。他说,今年以来,在各级领导的关怀重视和全市上下的共同努力下,湘潭各项事业取得长足进步,正奋力奔跑在高质量发展的光明大道上。这些成绩的取得,与老领导、老同志打下的良好基础密不可分。

胡贺波表示,当前,湘潭正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和省委十二届七次全会精神,认真贯彻落实习近平总书记对湖南和湘潭重要讲话和指示批示精神。我们一定以改革到底的坚强决心,攻坚克难、开拓创新,一仗接着一仗打,想方设法创造条件,不断积小胜为大胜。希望大家一如既往地关心支持市委、市政府的工作,为湘潭进一步全面深化改革多提宝贵意见,帮助我们不断优化方法和策略,共同打开工作新局面。

市委常委、常务副市长刘新华通报了全市经济社会发展情况。

“庆祝人民代表大会制度建立70周年”系列报道④

扶婷:涵养法治思维

本报记者 杨阳

开展法治政府建设专项监督,是今年省、市人大常委会监督工作的“重头戏”。扶婷参与了此次调研。“法治政府专项监督涉及领域多、涵盖范围广,对法治素养和业务能力要求非常高。”扶婷化压力为动力,通过培训、自学等方式,提升自身履职能力。6月份,她跟随调研组,深入市政府组成部门和县(市)区开展实地走访,全面了解法治政府建设的成效与不足。

此后,她持续关注了市人大常委会首次听取和审议法治政府建设情况专项报告,并对31个人民政府组成部门依法行政情况进行满意度测评。“努力让人民群众在每一个执法行为中都能感受到风清气正,从每一项执法决定中都能感受到公平正义,这是依法行政的必然要求,也是法治政府建设的应有之义,更是广大人民群众的共同期盼。”扶婷说,市人大常委会构建监督闭环,以抓到底的韧劲强化对法治政府建设的监督,必将有效助推依法行政水平的提升。

一次次调研、一次次执法检查、一次次人大代表活动、一次次推动问题解决,增强了扶婷的法治思维和法治意识,让她更加善于从法律、政策的角度去思考问题、分析问题、解决问题。

扶婷自幼肢体残疾,但她凭借自身的坚强意志和拼搏精神,赢得了残奥会金牌,拿下了硕士、博士学位,敲开了律所大门,走上了大学讲台。因为自己淋过雨,所以总想为别人撑把伞。一直以来,扶婷特别关注帮助残疾人等弱势群体。

“作为一名律师,我常常通过提供公益法律服务,帮助弱势群体解决一个个具体问题。而身为一名人大代表,我可以从个案中发现普遍问题,进而向相关部门提出意见建议,解决一类问题。”扶婷说。

在日常律师工作中、走访群众时,扶婷发现残疾人对加大无障碍环境建设反映强烈。通过实地走访,认真细致调查,

她提出了《完善雨湖区核心商务区无障碍环境 促进残障人士便利出行的建议》,得到了雨湖区住建部门的高度重视和积极办理。针对无障碍设施维护和管理难题,扶婷进一步提出了《关于以检察公益诉讼推动无障碍环境管理的建议》,借助检察监督力量,督促责任单位排查辖区内盲道等无障碍设施运行情况,开展专项整治,并加强监管,建立长效机制,保障残疾人安全出行,切实维护残疾人合法权益。

为民代言、为民解忧是人大代表的职责使命。“人大代表可以直接拨打12345热线反映问题,推动群众急难愁盼问题解决。”扶婷表示,这一举措让人大代表履职方便又快捷。

为推动人大代表更加密切联系群众,市人大常委会探索建立了人大代表向12345热线反映社情民意的工作机制。对人大代表反映的问题,热线“第一时间接收、第一时间交办、第一时间处理”,问题处理情况及及时向人大代表反馈,并形成工作台账。

有一次,扶婷将群众反映的公园内无障碍停车位被占用情况向12345热线进行反映。当天,她便接到热线电话反馈,告知公园管理方已对占用车位进行了清理,确保可正常使用。经现场确认,扶婷彻底放下心来,为之叫好。

“有付出更有收获,有荣誉感更有成就感。”回首3年来的履职经历,扶婷坦言,人大代表这个身份让她站得更高、看得更远,与群众走得更近。今后,她将继续以增进人民福祉为己任,为发展献良策,为民生鼓与呼。



习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设 民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕,会上传达习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说,中国红十字会是第十一次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成绩。新时代新征程,中国红十字会要深入贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想,加强党的全面领导,确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府织密筑牢民生兜底保障网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

胡贺波主持召开信访工作专题会议

维护群众合法权益 促进社会和谐稳定

本报讯(记者 符瑛)10月8日,市委书记胡贺波主持召开信访工作专题会议,强调要深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,切实扛牢为民解难、为党分忧政治责任,坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续用力做好信访工作,维护群众合法权益、促进社会和谐稳定。市领导吴志雄、袁新天、丁诚、赵新文、陈睿参加。

胡贺波指出,信访是送上门来的群众工作。要把信访工作纳入社会治理大局中思考谋划,进一步强化风险意识、底线思维、极限思维,压实各方责任,形成工作合力,让人民群众在每件信访事项办理中都感受到党和政府的温暖。要善于分类分级处理问题,把握本质和特征,重视源头和前端,运用法治思维和法治方式,及时解决群众合理合法诉求,维护正常

信访秩序。要集中兵力攻坚重复信访治理、信访积案化解,发扬敢于啃硬骨头的精神,真正穿透下去,以程序改进保障实体解决。要建立健全信访工作激励约束机制,做到责任具体化、信访法治化、程序标准化、操作弹性化、方式多元化,加强信访信息化建设,总结推广基层化解矛盾的典型经验做法,持续推动全市信访工作高质量发展。

本报讯(记者 马贵)10月9日,吉利汽车湘潭九华制造基地生产的首款A0级纯电小车吉利星愿正式上市,该产品搭载湘潭产吉利神盾电池,标志着我市新能源整车转型发展迈出坚实步伐。

吉利星愿作为吉利银河系列首款A0级纯电小车,基于吉利全面领先的电动化、智能化体系打造,以“美好生活 智感满配”作为设计概念,造型兼具时尚感和高级感,在空间、安全、驾控乐趣、三电技术、智能体验等五大方面进行颠覆式创新,让A0级电车也拥有B级车的用车体验,把美好出行生活带给全球用户。目前,新车共推出星愿和星愿UP两个系列共5个版型,售价区间6.98万元至9.88万元,同时,还推出一系列丰厚的限时购车权益。

2023年10月,湘潭市政府与吉利汽车集团签订了整车补充协议和电池合作协议,湘潭市成功引进一款全新纯电车型。今年2月,吉利新能源乘用车及神盾电池项目开工建设。湘潭市、湘潭经开区全程跟进、全生命周期服务拼出项目建设“加速度”,在短时间内实现了项目投产。随

我市新能源整车转型发展迈出坚实步伐 首款湘潭造A0级纯电小车吉利星愿上市

吉利星愿上市限时先享指导价				
星愿			星愿UP	
310km 青春版	310km 梦想版	410km 自由版	410km 探索版	410km 探索+版
6.98万元	7.78万元	8.28万元	8.88万元	9.88万元

升舱礼 限时至高5,000元配置

金融礼 限时享5.24%起息

焕新礼 不同品牌可享3,000元置换补贴

流量礼 赠送车联网流量3个月免费

质保礼 赠送终身质保

补能礼 赠送充电桩



发布现场。

着该项目投产达效,将助力湘潭基地跻身吉利集团国内领先新能源汽车制造、出口基地,同时,在新车型加持下,湘潭市新能源汽车及

配套零部件产业链将进一步完善,预计可拉动产业链上下游产值500亿元。

年产值将达5亿元

湘潭高新区首个“定制代建”项目投产

本报讯(记者 丁玉洁 通讯员 谭德)10月9日,湘潭高新区智慧物流产业园铭昊汽车项目一片繁忙。作为该区首个采用“定制代建”模式招商的工业项目,铭昊汽车项目进入试生产阶段,预计全面投产后可实现年产值5亿元以上。

铭昊汽车项目总投资10亿元,总占地面积60亩,总建筑面积为2.75万平方米,主要建设高端汽车金属零部件研发及智能制造

生产线,包括钢结构厂房、研发楼生产中心、宿舍楼,以及其他附属建筑物。这是湘潭高新区首个采用“定制代建”模式招商的工业项目。

所谓“定制代建”,指由企业“点单”,提出个性化需求,承建方为企业“量身定制”厂房。新厂房交付投产后,企业再以租金形式返还建设费用。铭昊汽车项目由湘潭高新集团作为

厂房代建主体,于2023年10月24日开工建设,2024年8月实现全部厂房竣工,9月交付。该项目从签约到投产不到一年时间,企业从研发到设备购买、投产运营实现了无缝对接。预计全面投产后,年产值将达5亿元以上,年税收3000万元。

据了解,铭昊汽车项目入园后,湘潭高新区将该项目申报纳入市“四区一地一圈一强”建设总指挥部重大项目和市级重点项目调度管理,积极为项目提供手续办理、融资对接、争资争项等服务,着力解决项目建设中的困难问题,为企业高效、稳定发展创造了良好的营商环境。

湘潭日报社常年法律顾问

湖南人和人(湘潭)律师事务所
RENHEREN LAW FIRM XIANGTAN OFFICE

全国优秀律师事务所

联系电话: 55550148

地址: 湘潭市岳塘区建鑫国际社区2期2号楼30层

人和人使命
用法律创造价值 让法治深入人心

